

У наших бакинских друзей

В практике работы театральных коллективов издавна установилась хорошая традиция — выезды с творческими отчетами в другие города. За последние годы коллектив Вильнюсского русского драмтеатра побывал в Таллине, Риге, Ленинграде. С большой теплотой вспоминаем мы о недавно закончившихся гастролях в Баку.

Наш приезд в столицу Советского Азербайджана совпал со знаменательным событием в жизни трудящихся республики — открытием Карабахского канала. По своей мощности и значимости этот канал является крупнейшей водной оросительной системой.

По-праздничному убранный город, теплая, сердечная встреча на вокзале глубоко изволновали весь коллектив театра. Мы поняли, что здесь ждут наших спектаклей, и театр обязан оправдать заботу и внимание, оказанные нам трудящимися Баку.

Готовясь к гастрольной поездке, мы особое внимание уделили составлению репертуарного плана, включив в него лучшие наши работы. Мы знали, что выступать перед таким зрителем, как бакинцы, дело не только почетное, но и очень ответственное. Поэтому вполне понятно, с каким волнением мы ожидали отзывов на первые наши спектакли. И вот появились рецензии в печати. Газеты «Коммунист», «Бакинский рабочий», «Вышка» регулярно стали освещать нашу работу. Положительную оценку в азербайджанской печати получили спектакли «Таня», «Поют петухи», «Настоящий человек» и другие.

Кроме спектаклей в помещении театра русской драмы г. Баку, мы выезжали во многие дворцы культуры нефтяников, повсюду ощущая, что выступаем перед друзьями, перед взыскательными людьми, глубоко любящими искусство. Никогда не забудется наши спектакли в новом городе Сумгаите. Десять лет назад здесь было ровное поле. Волею родной Коммунистической партии, волею советского народа на этом месте построен замечательный город с красивыми зданиями, утопающими в зелени, с широкими проспектами. Здесь выросли многие промышленные предприятия. В строительстве города приняли участие посланцы всех братских советских народов. Многие из них остались здесь работать. Мы разговаривали с инженерами, прибывшими из Москвы и Ленинграда, трубопрокатчиками из Свердловска, строителями из Киева и городов Прибалтики. Сейчас они все в единой дружной семье трудятся над

дальнейшим подъемом промышленности Советского Азербайджана.

Значительным событием в жизни коллектива театра явились наши творческие встречи с нефтяниками, машиностроителями, металлургами, студенчеством и учащимися Баку. Особенно интересной была встреча с нефтяниками острова Артема, ведущими добычу в открытом море. Для выступлений нам предоставили площадку прямо на эстакаде в 11 километрах от берега. Перед началом концерта мы рассказали о творческом пути театра, о его планах на будущее. Здесь же выступили и нефтяники, которые говорили о своей работе. Буровой мастер Х. Хасаев заявил, что их промысел досрочно завершил полугодовой план добычи нефти и обязуется перевыполнить июльский месячный план. Нефтяники призывали нас создавать высокохудожественные спектакли, достойные великого советского народа.

Не забудется встречи с машиностроителями завода имени лейтенанта Шмидта и с нефтяниками 8-го промысла «Ленин-нефть». Выступая на этой встрече, знатный нефтяник т. Баш Али говорил о великой дружбе советских народов и пожелал братскому литовскому народу новых успехов в строительстве коммунизма. Каждый наша встреча с трудящимися Баку оставляла неизгладимое впечатление, воодушевляла коллектив на новые творческие искания.

17 июля состоялся наш последний спектакль в Баку. Утром мы услышали по радио, прочитали в газетах Указ Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР, в котором говорилось о том, что коллектив Вильнюсского русского драматического театра за образцовое обслуживание трудящихся городов Баку и Сумгаит награждается Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР.

Вполне понятно, какое радостное настроение охватило всех работников нашего театра.

Гастроли окончены. За 51 день пребывания в Баку сыграно 80 спектаклей, в том числе 23 выездных, проведено 19 встреч с трудящимися. Одновременно театр продолжал репетиции по подготовке двух новых своих работ.

Сейчас коллектив театра готовит спектакль «Барвары» М. Горького. Этой пьесой мы предпологаем в сентябре открыть новый театральный сезон.

М. САМСОНОВ,
директор Вильнюсского русского драматического театра.